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Question écrite n° 96961

Texte de la question

M. Arnaud Richard appelle l'attention de M. le ministre de la défense sur le sujet de la convention signée entre le
Musée de l'air et de l'espace et le musée américain d'Utah Beach relative au prêt du bombardier Martin B-26G
Marauder. L'article R. 3413-67 du code de la défense stipule en effet que la convention doit impérativement
comporter « une clause de maintien en état des objets de collection » prêtés. En outre, l'article R. 3413-69 dudit
code indique que « les prêts et dépôts sont, à tout moment, révocables lorsque les conditions définies [dans la
convention] ne sont plus respectées par les bénéficiaires ». Cet exemplaire du Marauder, dernier vestige du
bombardier dans notre pays et acquis par le Musée de l'air et de l'espace en 1994, est aujourd'hui repeint aux
couleurs des États-Unis. La croix de Lorraine a été effacée, ce qui équivaut à une insulte à tous les aviateurs
morts pour une France libre et un non-respect flagrant de l'article R. 3413-67 du code de la défense. Alors que
la date de renouvellement du prêt arrive à grand pas, il souhaite donc connaître les mesures prises par le
Gouvernement pour faciliter le rapatriement de ce bien national.

Texte de la réponse

Le bombardier Martin B-26G Marauder portant le numéro de série 44-68216 a été remis à l'armée de l'air
française au début du mois de mai 1945 par les Etats-Unis dans le cadre du plan général de réarmement. Il a
été utilisé par le centre d'expertise aérienne militaire de Mont-de-Marsan avant d'être acquis par la compagnie
aérienne Air France à des fins de formation et d'instruction de ses personnels. Acquis par le musée de l'Air et de
l'Espace en 1967, il a été restauré et partiellement reconstruit par les ateliers du musée entre 1993 et 1998. Lors
des travaux réalisés, une Croix de Lorraine peinte de chaque côté de la partie avant du fuselage, des éléments
d'armement et divers équipements ont été rajoutés. Ces éléments dataient donc d'une vingtaine d'années, et
non de la Seconde Guerre mondiale ni même de l'affectation de l'aéronef dans les armées françaises. Au titre
d'un partenariat entre le musée de l'Air et de l'Espace et le musée du débarquement d'Utah Beach, cet avion a
été à nouveau restauré et paré des symboles initiaux de l'armée américaine, en 2011, afin de le mettre en
conformité avec la thématique du débarquement de Normandie et la scénographie retenue par le musée d'Utah
Beach, préalablement à son transfert et à son exposition dans l'une des salles de ce lieu de mémoire. La
convention de dépôt a été signée en 2012 par le maire de Sainte-Marie-du-Mont (Manche), commune où est
implanté ce musée. Dès lors, il apparaît qu'à ce jour le bombardier Martin B-26G Marauder a bien été conservé
par le bénéficiaire du prêt dans l'état dans lequel cet aéronef lui a été confié par le musée de l'Air et de l'Espace.
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